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ŠETRÍME VÁŠ AS 
AJ PENIAZE

V dňoch 11.-16. mája 2009 sa 
konal už 15. ročník medziná-
rodného fi lmového festivalu 
Envirofi lm 2009. Banská Štiav-
nica ako partnerské mesto Fes-
tivalu privítala 12. mája 2009 
čestného hosťa exprezidenta 
SR Rudolfa Schustera. 

Po privítaní primátorom mesta, 
Pavlom Balžankom, sa pán expre-
zident v sprievode štátneho tajom-
níka MŽP SR Jaroslava Jaduša a 
veľvyslanca Ukrajiny v SR Dmytra 
Pavlyčka zúčastnil slávnostnej ver-
nisáže výstavy Banská Štiavnica vo 
hviezdach vo výstavných priesto-

roch SBM v Berggerichte.
Idea tejto výstavy sa odvíja od 

nosnej témy tohtoročného Enviro-
fi lmu – Medzinárodného roku ast-
ronómie. Vzdialený vesmír - Sln-
ko, Mesiac, nočná obloha posiata 
myriádami hviezd, planéty, komé-
ty, či padajúce hviezdy zachytáva 
kolekcia fotografi í pracovníkov 
Krajskej hvezdárne Maximiliána 
Hella v Žiari nad Hronom.

Hlavný cisársko-kráľovský astro-
nóm vo Viedni Maximilián Hell a 
mladá astronómka Ulrika Babia-
ková sú banskoštiavnickými osob-
nosťami, ktorým je venovaná ďalšia 
časť výstavy.  pokračovanie na 4.str.

Banská Štiavnica vo hviezdach
Slávnostnej vernisáže výstavy sa zúčastnil čestný občan B.Štiavnice, exprezident Rudolf Schuster

Žiaci základnej školy Maxi-
miliána Hella v Štiavnických 
Baniach sa koncom mesiaca 
apríl zúčastnili na terénnom 
cvičení predmetu zoológia 
na Katedre biológie, Fakulty 
prírodných vied UMB.

Žiak deviateho ročníka René 
Didi, ôsmeho ročníka Michal Ba-
čík a siedmeho ročníka Terezka 

Miháliková neboli v úlohe poslu-
cháčov, ale pred študentov sa po-
stavili ako prednášajúci. 

Žiaci základnej školy si pripra-
vili prednášku pre študentov uni-
verzity na tému: Charakteristika 
pernatých dravcov (Falconifor-
mes), Podrobná analýza jastraba 
lesného (Accipiter gentilis) v na-
šej avifaune, a Demonštrácia fa-
rebného videnia spevavcov (Pas-

seriformes). 
Spoznávaniu a študovaniu per-

natých dravcov sa na základnej 
škole žiaci venujú už niekoľko 
rokov, ale aktívnejšie po zaradení 
predmetu sokoliarstvo, poľovníc-
tvo, lesníctvo do vyučovacieho 
procesu – prvá základná škola na 
svete. Žiaci sa venujú aj vedecké-
mu bádaniu v ornitologickej ob-
lasti. V tomto školskom roku sa 

zamerali na dokazovanie farebné-
ho videnia vtákov a podrobnejšej 
analýze druhu jastraba lesného. 
Jastrab lesný (Accipiter gentilis) 
je síce bežným dravcom v našich 
biotopoch, ale podľa nášho po-
strehu sa údaje v encyklopediál-
nej literatúre väčšinou opisujú, a 
chceme priniesť nové poznatky 
pre vedeckú obec. 

pokračovanie na 4.str.

Prvá škola na svete s vyučovacími predmetmi: sokoliarstvo, poľovníctvo a lesníctvo 

Žiaci ZŠ na Univerzite Mateja Bela

Zľava: štátny tajomník MŽP SR Jaroslav Jaduš, veľvyslanec Ukrajiny v SR 
Dmytrij Pavlyčka, exprezident SR Rudolf Schuster, primátor mesta Pavol 
Balžanka, kurátorka výstavy Anna Ďuricová a riaditeľ SBM Jozef Labuda.
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Mestská polícia 
informujeZ diára primátora Vyberáme z čiernej skrinky

Oznam

Cestný zákon

Rád by som sa vyjadril k problé-
mu cestného zákona. Tam sa hovorí, 
že v niektorých miestach je možné 
parkovanie na chodníkoch. Vodič ale 
musí dodržiavať 1,5 m priestor na 
chodníku. Jedná sa to najmä napr. v 
Bratislave. V BŠ je ale veľký problém. 
Myslím si, že náčelník Mestskej po-
lície JUDr. Dušan Lukačko sa s tým 
zaoberal. Ako sa bude riešiť otázka 
parkovania v meste?
Odpoveď: Parkovanie, resp. státie 
na chodníku, je dovolené vodičovi 
len za predpokladu, ak ide o zastave-
nie alebo státie vozidla, pri ktorom 
ostane voľná šírka chodníka naj-
menej 1,5 m, alebo je státie vozidla 
na chodníku dovolené dopravnou 
značkou, alebo dopravným zariade-
ním. Inými slovami povedané, že v 
tomto prípade nemusí byť dodržaná 
šírka chodníka 1,5 m. Samozrejme, 
že my touto cestou nechceme ísť, a 
vyznačili sme státie na chodníku len 
na Ulici Dolnej pred Bowlingom. 
Na iných miestach nie je možné 
dovoliť státie na chodníku, pretože 
stavebne chodník sám o sebe nemá 
šírku 1,5 m.

JUDr. Dušan Lukačko, náčelník MsPo

Nepravidelná preprava osôb

Dobrý deň, chcel by som sa opýtať 
ako to bude ďalej s nepravidelnou 
prepravou, keďže má zákaz vjazdu 
pred Billou a pred bývalým OPP má 
zákaz státia. Ako je to možné, že v 
BŠ bol vydaný takýto zákaz, keď v 
iných okresných i krajských mestách 
nepravidelnú prepravu takto neob-
medzujú. Obmedzujú nás i v podni-
kaní. Žiadam o urýchlené vyriešenie 
problému. 

Chcem sa opýtať pána Lukačka, 
prečo má nepravidelná preprava 
osôb parkovacie obmedzenia, napr. 
vstup pred Billu atď.? Nepravidelná 
preprava osôb je legálna činnosť tak 
nevidím dôvod, aby sme nemohli 
parkovať pred Billou alebo na Dolnej 
ul. pri Zubr Aréne a iných miestach. 

Samozrejme, si chceme riadne pre-
najať parkovaciu plochu, ktorú si 
momentálne z nepochopiteľných 
príčin nemôžeme. Žiadam o vysvet-
lenie.
Odpoveď: Vstup vozidiel nepravi-
delnej prepravy osôb pred Billu je za-
kázaný z tohto dôvodu, že majiteľmi 
pozemku je spoločnosť Billa, s.r.o., 
Bajkalská 19/A, Bratislava, ktorých 
požiadalo mesto B. Štiavnica o úpra-
vu dopravného značenia pred vstu-
pom do predajne, a zároveň sme ich 
požiadali o vyčlenenie parkovacích 
miest pre taxislužbu a nepravidelnú 
prepravu. Nakoľko podmienky sta-
novila spol. Billa, s.r.o., boli vytvo-
rené vyhradené státia za poplatok 
len pre koncesovaných prepravcov, 
t.j. TAXI. Vyhradené státie pred 
OPP na Ul. Dolnej pre taxi je v 
zmysle podmienok zákona NR SR 
č.168/1996 Z.z. o cestnej doprave v 
znení neskorších predpisov, kde pre 
výkon práce vodiča taxislužby na 
území mesta môže mesto ustanoviť 
určité povinnosti pre týchto vodi-
čov a zároveň stanovište, kde môžu 
ponúkať prepravu osôb. V budúc-
nosti sa uvažuje o zavedení režimu 
taxislužby v podobe VZN mesta, v 
ktorom sa budú bližšie špecifi kovať 
práva a povinnosti prevádzkovate-
ľov taxislužby. Vozidlám nepravidel-
nej prepravy osôb však nikto a nič 
nebráni v tom, aby využili priľahlé 
vyznačené miesta na zaparkovanie 
svojich vozidiel, za podmienky do-
držania pravidiel parkovania, teda 
zakúpením 17 € parkovacej karty 
alebo časového lístka, ak ide o spo-
platnené parkovacie miesto.

Mesto Banská Štiavnica tak, ako 
aj ostatné mestá v rámci SR, čaká 
na novelizáciu („Živnostenského“ a 
„O cestnej doprave“) a určiť, či bude 
možné vykonávať prepravu osôb 
podľa podmienok licencie taxisluž-
by, alebo len formou nepravidelnej 
prepravy osôb na základe živnos-
tenského oprávnenia bez koncesie.

JUDr. Dušan Lukačko, náčelník MsPo

Bolo...
16.5. - Spoločný pracovný obed 
so zahraničnými účastníkmi fes-
tivalu.

Prijatie jubilantov v obradnej 
sieni radnice.

Účasť na oslavách sviatku sv. 
Floriána – patróna hasičov, ktorý 
organizuje DHZ na Štefultove. 
18.5. - Účasť na slávnostnom 
podujatí na Veľvyslanectve Nór-
skeho kráľovstva v Bratislave.
19.5. - Práca v meste, individuál-
ne pracovné stretnutia . 

Otvorenie výstavy „15. výročie 
zápisu Banskej Štiavnice do Zo-
znamu svetového kultúrneho de-
dičstva UNESCO“ v Slovenskom 
inštitúte v Budapešti.
20.5. - Zasadnutie Kalvárskeho 
fondu.
21.5. - Zasadnutie XIX. snemu 
Združenia miest a obcí Slovenska 
v Bratislave.

Bude...
26.5. - Účasť na IV. ročníku 
odborného seminára Kvalita v 
samospráve 2009 v Banskej Bys-
trici.
27.5. - Zasadnutie Mestskej rady.
28.5.- 29.5. - Práca v meste, indi-
viduálne pracovné stretnutia.

Andrea Benediktyová

D ň a 
1 7 . 5 . 2 0 0 9 
bolo na 
útvar MsPo 
telefonicky 
oznámené, 
že na Ul. 

Budovateľská dochádza k po-
rušovaniu VZN mesta Banská 
Štiavnica č.2/2008, ktorým sa za-
kazuje požívanie alkoholických 
nápojov na verejne prístupných 
miestach na území mesta Ban-
ská Štiavnica, a hlučnému sprá-
vaniu. Hliadka MsPo po prícho-
de na miesto zistila, že ide o L.S. 
a T.Š. z Banskej Štiavnice, ktorí 
boli z uvedeného miesta vyká-
zaní, a priestupok bol riešený v 
zmysle zákona SNR č. 372/1990 
Zb. o priestupkoch.

Dňa 18.5.2009 bola hliadka 
MsPo požiadaná o súčinnosť na 
Šobove, kde došlo k napadnutiu 
rómskej občianky kuchynským 
nožom. Na miesto bola privola-
ná IRS. Vec je v riešení OO PZ. 

Po zavedení nového systému 
spoplatneného parkovania v 
meste Banská Štiavnica dochá-
dza k neustálemu porušovaniu 
povinností zo strany vodičov 
motorových vozidiel tým, že par-
kujú na platených parkoviskách 
bez príslušného parkovacieho 
lístka alebo parkovacej karty, a 
svojim konaním sa dopúšťajú 
priestupku proti bezpečnosti a 
plynulosti cestnej premávky. Za 
ostatné 2 týždne došlo zo strany 
vodičov motorových vozidiel k 
spáchaniu 59 priestupkov proti 
bezpečnosti a plynulosti cestnej 
premávky. 

K ďalšiemu porušovaniu pra-
vidiel cestnej premávky dochá-
dza neuposlúchnutím zákazu 
vyplývajúceho z príslušného 
dopravného značenia, ktorým je 
zákaz odbočovania a zákaz vjaz-
du na Ul. Palárikovu, Kammer-
hofskú a Dolnú Ružovú. 

Mestská polícia preto touto 
cestou žiada všetkých účastní-
kov cestnej premávky, aby do-
držiavali povinnosti vyplývajúce 
z dopravného značenia v meste 
Banská Štiavnica.

V opačnom prípade musí 
MsPo riešiť priestupky uklada-
ním prísnejších sankcií. 

JUDr. Dušan Lukačko, náčelník MsPo 

Mesto Banská Štiavnica ozna-
muje fyzickým osobám, ktoré 
nezískali nižšie stredné vzdelanie 
(ukončením deviateho ročníka 
základnej školy), že v školskom 
roku 2009/10 môžu toto vzde-
lanie nadobudnúť štúdiom v ZŠ 
Jozefa Kollára, L.Svobodu 40, 
Banská Štiavnica – Drieňová.

Bližšie informácie na tel.č. 045 
694 9619, 045 692 06 27 alebo 
osobne MsÚ – školský úrad.

ZŠ J.Kollára, sídlisko Drieňová

Mesto Banská Štiavnica, ako orgán územného plánovania podľa § 16 
zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku v 
znení neskorších predpisov (stavebný zákon)  a obstarávateľ urbanistic-
kej štúdie podľa §4 stavebného zákona pozýva občanov mesta na verejné 
prerokovanie 

URBANISTICKEJ ŠTÚDIE 
obytná zóna – sídlisko Drieňová, Banská Štiavnica, 

ktoré sa uskutoční  dňa 27.5.2009 o 16.00 hod. na ZŠ J. Kollára, Ul. L. 
Svobodu č. 40 na sídlisku Drieňová v Banskej Štiavnici.

Mgr. Pavol Balžanka, primátor mesta 
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Polícia informuje Správa o stave mesta - doplnenie
V minulom čísle Štiavnických 
novín, zo dňa 14.5.2009, sme 
vám priniesli Správu o stave 
mesta za rok 2008. V tomto 
čísle Vám prinášame dopl-
nenie informácií ohľadom 
Mestskej knižnice.

Mestská knižnica

Mestská knižnica v Banskej 
Štiavnici je univerzálnou knižni-
cou mesta, je súčasťou oddelenia 
kultúry cestovného ruchu a špor-
tu Mestského úradu v Banskej 
Štiavnici. V roku 2008 navštívilo 
a využilo naše služby 18695 pou-
žívateľov, ktorí si vypožičali spo-
lu 39285 kníh a periodík. Z toho 
tvorí odborná literatúra 10572, 
krásna literatúra 13534 kníh, 
odborná literatúra pre deti 3137, 
krásna literatúra pre deti 6907 
kníh, a 5135 periodík. Na pre-
zenčné štúdium (štúdium u nás 
v knižnici) bolo využitých 9753 
titulov. Počas minulého roku sme 
poskytli čitateľom 1183 fakto-
grafických informácií. Knižnica 
poskytuje tiež Medziknižničnú 
výpožičnú službu pre svojich či-
tateľov, čiže vypožičanie hľada-
ného titulu na pomoc pri štúdiu 
z inej knižnice Slovenskej repub-
liky, a takto sme pre čitateľov zís-
kali 85 kníh.

Na rozšírenie nášho knižného 
fondu sme zakúpili 453 titulov 
kníh a darom knižnica získa-

la 147 kníh od rôznych darcov. 
Knižný fond tvorí 25052 kníh, z 
toho 7470 odborná literatúra pre 
dospelých, 11437 kníh krásna 
literatúra pre dospelých. Na od-
deleniach pre deti (v meste aj na 
pobočke Drieňová) sa nachádza 
852 odborných kníh pre deti a 
mládež a 5293 kníh beletrie pre 
deti a mládež. Knižnica pre svo-
jich čitateľov odoberá 17 titulov 
periodík, ktoré naši používatelia 
aj využívajú, či už prezenčne, ale-
bo absenčne.

Knihovníčky pre svojich čitate-
ľov pripravili v roku 2008 mnoho 
kultúrnych podujatí (78), najväč-
ší záber podujatí tvorí mesiac ma-
rec, ktorý je oddávna pokladaný 
za mesiac knihy. Z najzaujíma-
vejších podujatí, ktoré pripravili 
aj predviedli naše knihovníčky 
pre najmenšie deti, spomeniem 
dramatizáciu rozprávky Zakliata 
hora. Väčšie deti (druhý stupeň 
ZŠ) sme vyskúšali v literárno-
vedomostnej súťaži Ak vieš-od-
povieš. V marci sme vyhodnotili 
výtvarnú súťaž venovanú 180. 
výročiu narodenia Pavla E. Dob-
šinského, kde nám deti priniesli 
veľmi pekné výtvarné práce zo-
brazujúce výjavy z rozprávok. 
Vyvrcholením mesiaca knihy 
bola Noc s Andersenom. Je to 
medzinárodný projekt, ktorého 
sme sa už po druhý raz zúčastnili 
aj my s našimi najusilovnejšími 

deťmi-čitateľmi, ktorým sme pri-
pravili počas rozprávkovej noci v 
knižnici nezabudnuteľné zážitky. 

Počas celého roka 2008 sme 
pre svojich čitateľov pripravovali 
menšie či väčšie kultúrne poduja-
tia: pasovačky prvákov ZŠ nášho 
mesta za čitateľov našej knižnice, 
rozprávkové dopoludnia, či po-
poludnia informačné prípravy 
pre rôzne vekové kategórie detí a 
študentov. Knižnica sa podieľala 
na príprave a realizácií takých 
akcií, ako Deň poézie, Deň ma-
tiek, akcie k mesiacu venované-
mu úcte k starším, literárne veče-
ry a pod. V októbri prišla medzi 
nás jedna z najčítanejších sloven-
ských autoriek kníh pre ženy Pet-
ra Nagyová-Džerengová, ktorá 
v besede porozprávala o svojich 
začiatkoch, či pláne do budúcna.

Mestská knižnica

SOU lesnícke - oprava

V školskom roku 2007/08 od-
borný výcvik bol realizovaný o.i. 
na pracoviskách Lesy Banská Belá 
a OLZ Krupina. Študijný odbor: 
operátor lesnej techniky, umelec-
ko-remeselné spracúvanie dreva. 
Nadstavbové: lesné hospodár-
stvo, mechanizácia poľnohospo-
dárstva a lesného hospodárstva. 
Učebný odbor: mechanizátor 
lesnej výroby, mechanik opravár 
– lesné stroje a zariadenia.

MsÚ - školský úrad

M e s t o 
Banská Štiavni-

ca pripravuje investičnú 
akciu – výstavbu polyfunkčné-

ho centra na pozemku parc. C KN 
č. 1957, Ul. Križovatka, Banská 
Štiavnica. Touto cestou hľadá in-
vestora stavby, ktorej architekto-

nická štúdia je uverejnená a 
bude následne zadaná na 
dopracovanie projektu pre 

stavebné povole-
nie. V prípa-

de záujmu 
kontaktuj-
te Mestský 

úrad v Ban-
skej Štiavnici, od-

delenie výstavby, rozvoja 
mesta, územného plánovania a 

životného prostredia, Radničné 
námestie č. 1, tel. 045/694 96 02, 
e-mail: stav.veduci@banskastiav-
nica.sk v termíne do 15.06.2009.

Mgr. Pavol Balžanka primátor mesta

Výstavba polyfunkčného centra - GIZKA

NADSTAVBOVÉ ŠTÚDIUM 
(maturita) aj pre absolven-
tov textilných a odevných 

odborov
SOŠ obchodu a služieb v Ban-
skej Štiavnici otvára v školskom 
roku 2009/2010 nadstavbové 
denné a večerné štúdium v od-
bore 6403 4 podnikanie v re-
meslách a službách. V danom 
odbore môžu pokračovať ab-
solventi trojročných odborov 
zameraní: textil, odevníctvo, 
stavebníctvo, gastronómia, 
služby. Záujemci o štúdium si 
podávajú prihlášku (prípadne 
žiadosť) v termíne do 31. mája 
2009, a v druhom kole do 31. 
júla 2009.
Zároveň ponúkame voľné 
miesta pre deviatakov v štu-
dijných odboroch: manažment 
regionálneho cestovného 
ruchu, obchod a podnikanie, 
a v trojročných učebných od-
boroch: kaderník, hostinský, 
murár. 
kontakt: SOŠ obchodu a slu-
žieb, Špitálska 4, 969 56 Banská 
Štiavnica
tel/fax: 045/692 21 30; e-mail: 
riaditel@zssosbs.edu.sk

Inzercia

Vylámaná rekreačná chalupa

Neznámy páchateľ v dobe od 
mesiaca február 2009 do 07.30 
hod. dňa 11.5.2009 vykonal 
krádež vlámaním do objektu re-
kreačnej chalupy č. 32 v katastri 
obce Prenčov a to tak, že vytr-
hal latkovanie povaly, vošiel do 
priestorov komory odkiaľ odcu-
dzil 2 ks plynových svietidiel a 
1 ks kálačku, prešiel na povalu, 
ktorá je nad obytnými priestor-
mi, spustil rebrík do vnútorných 
priestorov, kde po vniknutí do 
týchto priestorov odcudzil 2 ks 
spacích vakov, 1 ks loveckú dýku 
a 1 ks elektrocentrálu nez. v.č., 
čím majiteľovi A.G. zo Senca 
spôsobil škodu na odcudzených 
veciach vo výške790 € a škodu na 
zariadení vo výške 232 € 

Akékoľvek poznatky k pácha-
teľovi sú vítané, anonymita je za-
ručená. Za uvedený skutok hrozí 
páchateľovi odňatie slobody až 
na 2 roky. plk. JUDr. Gejza Volf

Riaditeľ OPP OR PZ ZH
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Cestovná agentúra, 
Informačné centrum 

mesta BŠ, 
tikbs@banskastiavnica.sk

045/694 9653 

Grécko, Rhodos, Hotel Relax 

Termín: 2. 6. – 12. 6. 2009, 10 
nocí

Cena: 399 Eur

Rhodos je nazývaný Ostrovom 
ruží alebo Ostrovom slnka. Tu-
ristov láka veľmi stále a jasné 
počasie, nádherná príroda, kvit-
núca subtropická fl óra a predo-
všetkým priezračné more a čisté 
pláže. Vďaka bohatej a drama-
tickej histórii sa zachovali na 
ostrove pôvodné antické stavby 
a archeologické pamiatky. 

Hotel Relax sa nachádza v po-
kojnejšej časti letoviska Kolym-
bia neďaleko pláže a centra, 
je vhodný pre rodiny s deťmi. 
Vzdialenosť od hlavného mesta 
Rodos 25 km, od Lindosu 25 
km. 

Cena zahŕňa: leteckú dopravu 
Bratislava, Košice, 10x ubytova-
nie, all inclusive služby.

Ubytovanie: 2-lôžkové izby, s 
možnosťou prístelky, rodinné 
izby s možnosťou 2 prísteliek pre 
deti (poschodová posteľ). Vyba-
venie izieb: klimatizácia, kúpeľňa 
s WC, chladnička, balkón

Relax na dovolenke

V uplynulom týždni, v dňoch 
11. – 15. mája 2009 sa konal 
jubilejný 15. ročník fi lmového 
festivalu ENVIROFILM 2009, 
v mestách Banská Bystrica, 
Banská Štiavnica, Kremnica, 
Zvolen.

Okrem súťažnej prehliadky fi l-
mov s témou životného prostredia 
bol súčasťou festivalu aj 14. ročník 
medzinárodnej súťaže umelec-
kej tvorivosti detí – Zelený svet 
– Všetko je vo hviezdach, premie-
tanie nesúťažných fi lmov, besedy 
so známymi osobnosťami (Rudolf 
Schuster, Jiří Grygar, Peter Dolin-
ský, Mária Mračnová). V každom 
festivalovom meste samosprávy, 
múzeá a školy pripravili sprievod-
né podujatia pre záujemcov každé-
ho veku.

Medzinárodná festivalová poro-
ta udelila ceny festivalu 18. fi lmom 
a kameramanovi Vladimírovi Ha-
viarovi.. Cenou primátora Banskej 
Štiavnice bol odmenený fi lm reži-
séra Miroslava Lubellana, s názvom 

Špania Dolina.
Záverečnú infocestu pre zahra-

ničných účastníkov festivalu, čle-
nov poroty a hostí pripravili spo-
ločne Slovenské banské múzeum v 

Banskej Štiavnici a banskoštiavnic-
ká samospráva v našom meste a v 
jeho okolí.

V mene festivalového výboru 
chcem poďakovať:
- primátorovi mesta, Pavlovi 
Balžankovi, za venovanie ceny,
- p. Nadežde Babiakovej, Hvezdár-
ni a planetáriu v Žiari nad Hro-
nom, rodine Charvátovej z Banskej 
Štiavnice, p. Stanislavovi Neuschlo-
vi zo Štiavnických Baní za poskyt-
nutie materiálov pre výstavu,
- p. Anke Ďuricovej a jej kolegom 
zo Slovenského banského múzea, 
zamestnancom Odd. kultúry, ces-
tovného ruchu a športu MsÚ, – za 
prípravu výstavy a organizačné za-
bezpečenie sprievodných podujatí 
a infocesty 
- pánom Šinskému a Pachingerovi 
zo SAŽP v Banskej Štiavnici, p. Ko-
ledovi z SVP š.p., stredisko B.Štia-
vnica, p. Michalovi a sokoliarom 
sv. Bavona za spoluprácu pri orga-
nizovaní infocesty.
 Ing. Juraj Čabák,

člen festivalového výboru Envirofi lm

Podujatie ENVIROFILM

Vernisáž výstavy v SBM

Terénne cvičenie na VŠ

15. ročník festivalu fi lmov o životnom prostredí je minulosťou

Envirofi lm bol tento rok venovaný Medzinárodnému roku astronómie

Žiaci sa učia na škole vzťahu k prírode a životnému prostrediu 

dokončenie z 1.str.
Osobnosti, ktoré vďaka svojmu 
profesionálnemu záujmu o vesmír 
preslávili Banskú Štiavnicu nielen 

za hranicami krajín, v ktorých žili 
a pôsobili, ale aj za hranicami tejto 
Zeme. „ŠTIAVNICA“ je totiž po-
menovaná jedna z planétiek, ktorú 

spoluobjavila Ulrika Babiaková.
Výstavu Banská Štiavnica vo 

hviezdach je možné zhliadnuť do 
5. júna 2009. aď

dokončenie z 1.str.
Žiaci si pripravujú vlastné vyu-
čovacie pomôcky, ktoré sa ďalej 
využívajú počas priebehu edukač-
ného procesu nielen na našej ško-
le, ale v tomto prípade aj na pôde 
UMB. 

Študenti, ale aj odborníci, z ra-
dov pedagogických a vedeckých 
pracovníkov UMB ocenili pripra-
venosť žiakov a ich odhodlanie 
preniesť svoje vedomosti a skúse-
nosti na univerzitnú pôdu, čo pri-
náša obrovský krok pre ich ďalšie 
profesionálne smerovanie.

Mgr. Pavel Michal, 

riaditeľ ZŠ s MŠ Maximiliána Hella
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Študenti a profesori Gymná-
zia A. Kmeťa sa v piatok 15.mája 
ofi ciálne rozlúčili s tohoročnými 
maturantmi. Organizáciu rozlúč-
ky mali na starosti tretie ročníky. 
Aj keď nám počasie veľmi nepria-
lo a vyzeralo to tak, že rozlúčka 
sa bude musieť konať v telocvič-
ni, nakoniec sme to predsa len 
riskli a s vrúcnym želaním, aby 
nezačalo pršať, sme sa celá škola 
o 10:30 zhromaždili na ihrisku 
pred školou. Maturantom sme v 
príhovoroch zaželali hlavne veľa 
sily do učenia, pretože najmä 
chuť a silu budú v tento akade-
mický týždeň potrebovať. Kaž-
dému z budúcich absolventov 
pri odchode zaznelo symbolické 
posledné zvonenie. Mnohým z 
nich nebolo do smiechu. Veď na 
našej škole strávili niektorí štyri, 
a niektorí osem rokov. A koniec 
strednej školy znamená vstup do 
„veľkého“ sveta dospelých...

nch

Rozlúčka 
s maturantmi

V minulom čísle ŠN sme vám 
priniesli názory dvoch poslan-
cov MsZ na tému: „Komisie - áno 
alebo nie?“ V dnešnom čísle 
vám prinášame názor člena 
Komisie športu a mládeže p. 
Karola Melcera.

Veľmi ma prekvapil návrh p. 
poslanca Ing. Slavomíra Paloviča 
na zrušenie komisií pri Mestskom 
zastupiteľstve. Tieto komisie boli 
Mestským zastupiteľstvom (MsZ) 
ustanovené pred 15 rokmi, aby MsZ 
pomáhali v jednotlivých odboroch 
riešiť vzniknuté problémy. I keď sú 
komisie MsZ iba poradným orgá-
nom MsZ, urobili od ich vzniku 
veľmi veľa dobrej práce. Neviem si 
predstaviť skutočnosť, aby bola vy-
tvorená len jedna komisia a táto rie-

šila problémy školstva, cestovného 
ruchu, obchodu, kultúry, mestského 
poriadku, turistiky, športu, atď. Také 
množstvo problémov a práce sa nedá 
zvládnuť jednou komisiou. Je však na 
poslancoch MsZ, či návrh p. Palovi-
ča prijmú alebo nie. Ja tiež budem 
hovoriť len o komisii športu, ktorej 
som členom od vzniku komisií. Pod 
vedením jej predsedami p. Valentí-
kom, p.Rendlom a p.Schinglerom 
mala komisia vypracovaný celoroč-
ný plán práce „Kalendár športových 
podujatí v meste“. Schádzala sa pra-
videlne mesačne podľa plánu, a keď 
bolo treba aj mimoriadne. Jednotliví 
členovia boli poverení úlohami, kto-
ré bolo potrebné riešiť, sledovala vý-
konnosť štiavnických športovcov od 
začiatku do konca pre spravodlivé 
určenie najlepšieho športovca mes-

ta B. Štiavnica. Bola nápomocná pri 
usporiadaní športových akcií v mes-
te (Trať mládeže, Drieňovský okruh, 
atď.), sledovala životné jubileá a 
mnoho ďalších akcií, o ktorých by sa 
dalo veľmi veľa hovoriť. Za posledné 
3 roky je o práci športovej komisie 
škoda niečo hovoriť. Svedčí o tom aj 
to, že nemá vypracovaný plán práce, 
športový kalendár, úlohy pre jednot-
livých členov komisie, ale hlavne to, 
že sa schádza veľmi nepravidelne. 
Myslím si, že pri dobrej práci by aj 
práca komisie bola lepšia. Čo sa týka 
šetrenia, ja si myslím, že šetrenie na 
komisiách, kde jej členovia vykoná-
vajú veľa práce a venujú veľa svojho 
voľného času by bolo nespravodlivé. 
Šetriť je potrebné, ale je potrebné ve-
dieť, kde to nebude na škodu. 

Karol Melcer 

RE: Komisie áno alebo nie?

Banskoštiavnický 
skrášľovací spolok 
(BŠSS) v spolupráci s 
Nadáciou EKOPOLIS 
(program Priestory) 
sa priebežne venuje 
projektu úprav 
Dolnej ružovej ulice 
a radi Vás informu-
jeme o aktuálnom 
dianí.

Spoločné plánova-
nie občanov a násled-
né stretnutia členov akčnej skupiny 
BŠSS k úpravám ulice dospeli k tým-
to záverom:
a/ Dohodol sa ďalší postup vzájom-
nej spolupráce občanov a koordino-
vania prác na projekte a jeho reali-
zácii.

Občania boli oboznámení s mož-
nosťou pripomienkovať dve alterna-
tívy projektu na ďalšom plánovacom 
stretnutí v júni.( o termíne bude info 
na stránkach ŠN ). 
b/ Veľmi dôležitou súčasťou riešenia 
projektu je doladenie dopravy na 
ulici.

MZ prijalo riešenie jednosmernej 
dopravy a státia len pre rezidentov, 
bolo osadené dopravné značenie. 
Vzhľadom na to, že nová organizácia 
dopravy sa ešte nezažila, je potrebné 
upozorňovať domácich motoristov i 

hostí na jej dodržiavanie. 
V projekte sa zosúladí parkova-

nie (presné umiestnenie parkova-
cích miest) vo vzťahu k plánova-
ným úpravám ulice, ako verejného 
priestranstva pre všetkých obyvate-
ľov mesta. 
c/ V súlade s reguláciou zberu do-
mového odpadu požiadať a presved-
čiť niekoľko zvyšných obyvateľov, 
aby svoje nádoby premiestnili z ulice 
na vlastný pozemok. 

Podať podnet na mesto na prijatie 
všeobecne záväzného nariadenia o 
zákaze umiestňovania smetných ko-
šov v MPR na verejných priestran-
stvách mimo dní zvozu odpadu.
d/ Do ukončenia defi nitívnej verzie 
projektu sa dohodli niektoré možné 
práce týkajúce sa zelene v rozsahu:
- nákup a sadenie popínavej zelene 

na múriky, údržba a 
starostlivosť o stávajú-
cu zeleň. 
- odstránenie nevhod-
ných nádob mobilnej 
zelene.
- údržba striešky múri-
ka a madiel v spoluprá-
ci s mestom. 

Všetky práce, t.j. vý-
ber druhov zelene a jej 
presné umiestnenie je 
potrebné vopred kon-
zultovať s projektant-

mi. 
e/ Projekt v rozpracovaní predstaviť 
mestu s cieľom:
- systémovo informovať o pripravo-
vaných zámeroch a žiadať o vyspo-
riadanie majetkových vzťahov v po-
lohe budúcej Ružovej záhrady . 
- upozorniť a žiadať mesto o riešenie 
neestetických a aj niektorých nebez-
pečných prvkov v celom priestore 
ulice, ktoré boli zmapované v rámci 
prvého plánovacieho stretnutia. (na-
príklad stav zadnej steny ZUŠ, po-
nechanie schodíkov v neupravenom 
betónovom vzhľade na PÚ, nebez-
pečný stav krytia jedného z kanálov, 
narušené dláždenie po oprave, van-
dalizmus (posprejované steny, strh-
nuté klampiarske prvky atď., stĺpové 
vedenia el. rozvodov a mestského 
rozhlasu a iné.)  BŠSS

Čo je nové v projekte „Zákutia Dolnej ružovej pre kultúru“

Spoločné plánovanie
Inzercia

Psík z Karanténnej stanice v areáli 
Technických služieb v Banskej Štiav-
nici, na ulici E. M. Šoltésovej 1. 
1-ročný STRAPKO.  Čaute všetci! 
Som Strapko a v mojich žilách oči-
vidne koluje krv teriéra. Čo to zna-
mená? Slovné spojenie „biela káva“ 
určuje farbu mojej srsti, ale „silná 
káva“ odtieň mojej stále veselej 
povahy. Otvorene priznávam: Som 
vtipkár. Veľmi obľubujem rôzne hry 
od obyčajného aportovania až po 
demoláciu súkromného majetku. Pá-
čil by sa mi rodinný dom, ale ak so 
mnou budeš chodievať na prechádz-
ky, postačí mi byt. Najdôležitejšie je, 
že sa o mňa budeš starať a mať ma 
rád. Neboj sa, ja ti to oplatím aj tisíc-
krát. Strapko je veterinárne ošetrený 
a aj začipovaný, vhodný k deťom aj k 
straším ľuďom. 
Darujte psíkovi 
domov a získate 
kamaráta, ktorý 
Vás nikdy ne-
sklame!

POTREBUJE POMOC!
súrne hľadá nový domov 

www.tulavalabka.sk, 
tulavalabka@gmail.com
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Stretávame sa tu, na tomto pa-
mätnom mieste, aby sme si pri-
pomenuli historické chvíle nášho 
oslobodenia a konca 2.sv.vojny. 
Zdá sa nám to neuveriteľné, ale 
je tomu už 64 rokov. Ubúda už 
priamych účastníkov i pamätní-
kov týchto osudových udalostí v 
dejinách národa i celého ľudstva. 
Milióny obetí 2.sv.vojny, stovky, 
tisíce umučených a zavraždených. 
Nesmierne hmotné i ľudské obete. 
Odvtedy sme prežili veľa dobrého i 
zlého – eufóriu budovania mládež-
níckych stavieb, zoštátnenia fabrík 
a podnikov, úderníckeho hnutia, 
pompéznych osláv 1. a 9. mája. 
Potom prišli sviečkové manifes-
tácie, nežná revolúcia, možnosť 
cestovania do celého sveta, ale aj 
preniknutie západnej ideológie a 
západného spôsobu života. Strá-
cajú sa sociálne istoty, prehlbuje sa 
rozdiel medzi vrstvou bohatých a 
chudobných. Mnohí žijú v neisto-
te zo zajtrajška. Pomaly sa zabúda 
na to, za čo prelievali krv účastníci 
2.sv.vojny. Konzumný spôsob ži-
vota mení myslenie ľudí. Pribúda 
vrážd i samovrážd, krádeží malých 
i miliónových, a hoci je dnes slo-
boda vyznania, mnohí zabúdajú 
na kresťanské desatoro. Naša naj-
mladšia generácia, žijúca v dobe 
počítačov a internetu nevie si ani 
predstaviť, čo znamená vojna. Keď 
im starší o tom rozprávajú zdá sa 
im to ako saens fi kšn, ako rozpráv-
ka. Ale my, ktorí sme to prežili sme 
vďační tým známym i neznámym, 
ktorí položili za našu slobodu to 
najcennejšie – svoj život. A veríme, 
že všetky tie hrôzy sa už nebudú 
nikdy opakovať. Že slnko slobody 
nad našou krásnou vlasťou nikdy 
nezapadne! Milan Štencl, KD Štefultov 

64. výročie 
oslobodenia Dňa 8. mája 2009 usporiadala 

MO SRZ Banská Štiavnica tra-
dičné rybárske preteky o Pohár 
primátora mesta na Počúvad-
lianskom jazere, a 9. mája 
2009 Detské rybárske preteky 
o Pohár primátora mesta na 
Belianskom jazere. 

Počúvadlianske jazero

Pekné počasie, kvalitné ceny a 
tradične bohatá tombola prilákali 
pretekárov nielen z našej organizá-
cie, ale i z okolitých miest – B. Bys-
trica, Nová Baňa, Zvolen, Krupina, 
ako aj množstvo divákov. Aj keď 
ryby nebrali tak ako pretekári chce-
li, bolo na záver čo hodnotiť. Cenu 
za najväčší úlovok si odniesol Ing. 
Ivan Kopál z B. Štiavnice (kapor 57 
cm). Pohár primátora získal Anton 
Jakubík, 2.miesto obsadil Ľubomír 
Bohm, 3.miesto Pavol Maruniak. 
Hodnotený boli najlepší deviati a 
najlepšia žena (Júlia Janovicová z 
BŠ). Na záver preteku bola vyloso-
vaná tombola . Osobitné poďako-
vanie chceme vyjadriť primátorovi 
mesta, ktorý si našiel čas a prišiel 
odovzdať ceny najlepším.. Takisto 
sa chceme poďakovať sponzorom , 
bez ktorých by nebolo možné toto 
zaujímavé podujatie uskutočniť. Sú 

to: mesto Banská Štiavnica, MO SRZ 
B. Štiavnica, Ing.Vladimír Gallo, 
Kučera Milan, Ciglan Tomáš – veľ-
kosklad piva, RW Slovensko, s.r.o. 
– p. Haluška Peter, Agrocom, s.r.o. 
– p. MVDr. Pavol Hock, Daylong 
Slovensko, Prospekt – p. Doletina, 
Rybársky shop Zvolen – p. Syrový 
Marián, Ransan, s.r.o., p. Frohnová 
Beata, Svetro, s.r.o., – p. Blašková, 
Faba, s.r.o., p. Jevoš, Vion Zlaté 
Moravce, p. Richard Tóth, Aramis 
– predajňa nábytku, p. Imrich Keč-
keš – pizzéria Soragna a penzión 
Kachelman, Remeslo, s.r.o., MEBR, 
s.r.o.- p. Drexler a Zimerman, p. 
Lambert Dobšovič, p. Lazár Ján, p. 
Halaj Miroslav – fa. Orim, p. Čimo 
Robert, p. Ernek Milan a v nepo-
slednom rade penzión OMAD, kde 
sa pripravovali všetky rybacie špe-
ciality, a v areáli ktorého sme mohli 
už tradične pripraviť vyhodnotenie 
celej akcie.

Belianske jazero

Pekné počasie a očakávanie úlov-
kov prilákalo 29 detských preteká-
rov s väčším či menším doprovo-
dom príbuzných. Počas pretekov 
sa deťom darilo veľmi dobre a boli 
ulovené pekné ryby. Pohár primá-
tora získal Mário Bačík, 2.miesto 

obsadil Kružlic Erik, 3.miesto Frč-
ka Filip.

Pretekári preukazovali aj svoje 
teoretické vedomosti, a to v dvoch 
kategóriách – do 9 rokov a starší. 
Tu boli odmenení: do 9 rokov Ne-
uschl Martin a u starších Zupka 
Šimon. Ocenení boli všetci zúčast-
není pretekári, a na záver preteku 
bola vylosovaná i detská tombola 
a podané malé občerstvenie pre 
pretekárov. Osobitné poďakovanie 
chceme vyjadriť primátorovi mesta, 
ktorý si našiel čas a prišiel s rodin-
kou odovzdať ceny najlepším ako 
i majiteľovi bufetu p. Necpalovi za 
jeho ochotu pri zabezpečovaní ob-
čerstvenia pre pretekárov. Takisto 
sa chceme poďakovať sponzorom , 
bez ktorých by nebolo možné toto 
zaujímavé podujatie uskutočniť. 
Sú to: mesto B. Štiavnica – primá-
tor mesta, Michal Pifk o, p. Lukáč 
– elektro Elis, fa. Donax Bánovce 
nad Bebravou, Rybársky shop Zvo-
len- p. Syrový Marián, Ryby rybky 
rybičky Prievidza, p. Ing. Mário 
Mravík, p. Ing Ján Lazár, Mikon 
s.r.o. Handlová – p. Michal Sekereš, 
p. Marián Fedeš B. Bystrica- rybár-
sky obchod, Rybársky svet Žiar nad 
Hronom.

Výbor MO SRZ Banská Štiavnica

Rybárske preteky o pohár primátora

Sme žiaci 5. A triedy Cirkevnej 
základnej školy sv. Františka Assis-
kého z Banskej Štiavnice. V tomto 
školskom roku nás veľmi milo pre-
kvapil nový predmet Mediálna vý-
chova, v rámci ktorého sme spolu s 
pani učiteľkou Marianou Hyblero-
vou spoznávali svet fi lmu. Dozvedeli 
sme sa koľko profesií sa spolupo-
dieľa pri tvorbe fi lmových relácií, 
spoznali sme rôzne fi lmové žánre, 
zahrali sme sa na fi lmových kritikov, 
naučili sa charakterizovať fi lmových 
hrdinov i osobnosti televíznej obra-
zovky. V rámci tohto predmetu sa 
nám podarilo vyrobiť a nafi lmovať 
aj vlastné krátke reklamy.

Ale to nám nestačilo. V januári 
2009 nás pani učiteľka prihlásila do 
celoslovenskej súťaže Supertrieda. 
Trochu sme sa obávali, či zvládneme 
všetko včas, ale podarilo sa. Naša 
kamarátka Lucka Švecová napísala 
scenár krátkeho rozprávkového di-
vadelného predstavenia pod názvom 

Putovanie Abrahámovho sluhu za 
nevestou, rozdelili sme si úlohy, a s 
nácvikom sa mohlo začať. Hlavnej 
úlohy sluhu Samuela sa veľmi zod-
povedne zhostil Jakub Lulák, jeho 
veselého popleteného pomocníka 
si zahral Lukáš Krkoška. V príbehu 
vystupovali aj pomocníci mravčeko-
via, vtáčiky, myšky, ale i nebezpeč-
ní zbojníci. Veľkou pomocníčkou 
a oporou nám bola i pani učiteľka 
Helka Chovanová, ktorá sa postara-
la o texty piesní i samotnú hudbu, a 
viedla nás krok za krokom všetkými 

zákutiami našich hereckých začiat-
kov. 

Vo štvrtok, 7.5.2009, sme sa s 
našou rozprávkou zúčastnili regio-
nálneho kola súťaže Supertrieda v 
Banskej Bystrici, kde sme aj napriek 
všetkým obavám obsadili krásne 
druhé miesto, a navyše sme získali 
cenné skúsenosti, ktoré nám určite 
pomôžu na budúci rok zvíťaziť. Už 
teraz rozmýšlame nad novými fígľa-
mi a nápadmi, ktoré v novom škol-
skom roku premeníme na nové prí-
behy, rozprávky a divadielka. Piataci

Superdeň so Supertriedou

Dňa 8. mája 2009 sa konali 
oslavy 64. výročia oslobodenia 
Československa Sovietskou armá-
dou. Oslavy sa konali pod záštitou 
MsÚ v Banskej Štiavnici a Zvä-
zu protifašistických bojovníkov. 
Účastníci po slávnostnom prího-
vore predsedu SZPB p. Antona 
Greguša položili na znak úcty 
kytice k pomníku padlých. Týmto 
aktom si obyvatelia B. Štiavnice 
pripomenuli hrdinské činy soviet-
skej armády. Karol Melcer

Deň víťazstva
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Zájazd
26. mája 2009 sa uskutoční re-

laxačný zájazd do Podhájskej pre 
členov SZTP. Odchod o 7:30 hod. 
z Križovatky. Poplatok 4 € treba 
uhradiť najneskoršie do 24.5.2009 
v kancelárii zväzu.

Výbory SZTP BŠ 
Stretnutie baníkov

Banícky spolok v B. Štiavnici 
pozýva svojich členov a všetkých 
priaznivcov na tradičné stretnutie 
baníkov, ktoré sa uskutoční dňa 
29. mája 2009 o 15:30 hod. na Be-
lianskom jazere. Na vašu účasť sa 
tešia organizátori.

15. Majstrovstvá sveta
Klub slovenských turistov 

Dr. Téryho B. Štiavnica pozýva 
všetkých milovníkov a gurmánov 
na 15. Majstrovstvá sveta vo vare-
ní a jedení bryndzových halušiek, 
ktoré sa budú konať v obci Turecká 
pod úpätím Krížnej dňa 30. mája 
2009 (sobota). Vystúpia: Contry 
skupina Pltník, cimbalová hudba 
Pecníkovci, skupina Drišľak, dis-
kotéka Vlado Poliak a Remeselníc-
ky jarmok. Možnosť individuálnej 
turistiky (Staré Hory, Majerova 
skala, Krížna), Cena zájazdu 6€, 
záväzné prihlášky do 20. mája 
2009, odchod z B. Štiavnice o 7:00 
hod. Bližšie info: Ing. Róbert Mel-
cer, tel.č.: 0907 522 840

MDD
ZŠ s MŠ M. Hella Štiavnické 

bane, OKCRaŠ a ZUŠ Vás srdečne 
pozývajú na Medzinárodný deň 
detí na Kalvárii, ktorý sa usku-
toční v nedeľu 31. mája 2009 od 
13:00 hod. Pre deti budú pripra-
vené: sokoliarske vystúpenia, lesná 
pedagogika, cvičenie psov, maľo-
vanie na tvár, vystúpenie vojakov, 
spevácke vystúpenie žiakov ZUŠ, 
divadelné predstavenia v podaní 

žiakov LDO zo ZUŠ aj študentov z 
ICM, vystúpia Texasky, divadelník 
Erik Forgáč a hviezdy z TV show: 
Viky Matušovová, Peter Bažík, 
Andea Súlovská. Deti môžu zís-
kať vstupenky do Kúpeľov Sklené 
Teplice, Ľubovnianskeho múzea, 
Múzea vo Sv. Antone, ubytovanie 
v Bilíkovej chate vo Vysokých Tat-
rách. Na vašu účasť sa tešia orga-
nizátori.

Inšpirácie spod Sitna
Živena – spolok slovenských žien 

v B. Štiavnici, Mestská knižnica v 
B. Štiavnici vyhlasujú 15. ročník 
literárnej súťaže z vlastnej tvorby 
„Inšpirácie spod Sitna“. Súťaží sa v 
kategórii: I. poézia, II. próza, veko-
vé kategórie: 1. žiaci ZŠ, 2. študen-
ti SŠ a VŠ, 3. Dospelí. Podmienky 
súťaže: Súťaž je určená pre autorov 
neprofesionálov. Súťažné práce v 3 
exemplároch musia byť napísané 
na PC. Rozsah prác: poézia – naj-
viac 10 básní, próza – najviac 3 
prozaické útvary v rozsahu max. 
5 strán. Za každou prácou treba 
uviesť: meno a priezvisko autora, 
dátum narodenia, presnú adresu 
(č. tel.), u žiakov a študentov aj 
adresu školy a ročník. Uzávierka 
súťaže: 20. október 2009. Porota 
určí v každej kategórii prvé 3 mies-
ta, zároveň si vyhradzuje právo 
neudeliť niektorú z cien. Súťažné 
práce sa nevracajú. Vyhodnotenie 
súťaže bude v mesiaci november 
2009 v B. Štiavnici. Súťažné práce 
zasielajte (príp. osobne odovzdaj-
te) na adresu: Mestská knižnica, 
Nám. sv. Trojice 3, 969 01 Banská  
Štiavnica (tel. č.: 045/694 96 52 
alebo Jolana Šamová, Križovatka 
7, 969 01 Banská Štiavnica (tel. č.: 
045/691 15 02).

Myslíte už na leto ?
Centrum voľného času v B. 

Štiavnici v spolupráci s CK So-
ren v B.Štiavnici organizuje pre 
deti ale aj dospelých letný pobyt 
pri jadranskom mori Chorvátsko 
– Makarska v termíne od 20.7. 
– 29.7.2009. Bližšie informácie 
a cenovú ponuku získate na č.t. 
6911626,0907 598 567.

Pracovníci CVČ 

Poakovanie
Výbor Slovenského zväzu teles-

ne postihnutých v našom meste 
oznamuje svojim členom, že na 
Križovatke v areáli obchodného 
komplexu BALA, Mäso a Drogéria 
101 je nainštalovaná nová vkus-
ná vývesná oznamovacia skrinka 
SZTP. Jej prostredníctvom sa do-
zvedia o dianí organizácií a pri-
pravovaných akciách a aktivitách 
našej organizácie. Za výrobu a 
inštalovanie tejto skrinky patrí po-
ďakovanie organizátorovi, členovi 
výboru Stanislavovi Tomašovičovi 
a ďalším priaznivcom a priateľom 
našej organizácie p. Vladimírovi 
Čákymu, Rudolfovi Veselému, La-
dislavovi Valachovičovi a Ľubovi 
Sovcincovi.

I.Madara, predseda OC SZTP 

KALEIDOSKOP

Dňa 15. mája 
2009 sme si 
pripomenuli 
15. výročie, 
čo nás na-
vždy opustila 
naša drahá 
m i l o v a n á 
manželka, matka, stará mat-
ka, svokra a príbuzná Mária 
Prokajová rod. Radjanská 
vo veku 60 rokov. Kto ste ju 
poznali, venujte jej tichú spo-
mienku. S úctou spomínajú 
dcéra Soňa s manželom a 
vnučky Dominika a Nikolka. 
Ďakujeme všetkým príbuzným 
a známym, ktorí vyprevadili na 
poslednej ceste našu najdrah-
šiu Máriu.

Dňa 14.5. 
2009 sme si 
pripomenuli 
2. výročie, 
čo nás na-
vždy opustila 
Janka Dole-
tinová. Kto 
ste ju poznali, venujte jej tichú 
spomienku. Manžel a dcéry s 
rodinami.

„Tá rana v 
srdci stále 
bolí a nikdy 
sa nezahojí.
Aj keď nie si 
medzi nami 
v srdciach 
žiješ stále s 
nami.“
Dňa 17.5.2009 uplynie 5 
rokov, čo nás navždy opus-
tila manželka, mama, stará 
mama, dcéra a sestra Valéria 
Jaďuďová.Tí, ktorí ste ju pozna-
li a mali radi, venujte jej tichú 
spomienku. S láskou a úctou 
spomína smútiaca rodina.

Oznamy

Keď začujeme signál hasičskej 
sirény, všetci sme zvedaví, kde 
a čo horí, prípadne kto pomoc 
potrebuje.

Len málokedy uvažujeme o tom, 
koľko odvahy musia mať ľudia, 
ktorí idú zachraňovať dospelých, 
deti, zvieratá. Ľahko zapáliť, ťažko 
uhasiť. Škody niekedy nevyčísliteľ-
né. Preto sme sa chceli oboznámiť s 
technikou hasičov používanou pri 

požiaroch a iných nešťastiach. Vy-
užili sme ponuku Dobrovoľného 
hasičského zboru v Banskej Štiav-
nici, ktorého veliteľom je p. Vladi-
mír Poprac. Kolektív dobrovoľných 
hasičov nás privítal na svojom 
dvore, pod Novým zámkom. Úvod 
patril vyhláseniu poplachu siré-
nou a aj ako v minulosti – trúbou. 
Do 10 minút sa uskutočnil príjazd 
hasičov a rozdelenie úloh. Ďalej 
sme boli svedkami podania prvej 

pomoci pri havárii auta a odvoze 
raneného do nemocnice. Radi sme 
sa zúčastnili aj na besede o histórii 
zboru. Mohli sme porovnávať po-
stupne meniace sa techniky, odev 
a autá. Dobrovoľný hasičský zbor 
získal viacero ocenení v súťažiach 
detí a dospelých. Na záver sme sa 
povozili na hasičských autách so 
zapnutými sirénami. Ďakujem za 
všetky zaujímavé zážitky. 

Kolektív žiakov a učiteľov ŠZŠ 

Dnes sme sa tu zišli, aby sme 
si pripomenuli významný sviatok 
– Deň matiek. Začiatky týchto 
osláv sa začali v Anglicku, odtiaľ 
táto tradícia prešla do USA a od-
tiaľ najprv do západnej Európy a 
neskôr, po nežnej revolúcii aj k 
nám. Pôvodne bola snaha týmto 
sviatkom vytlačiť MDŽ. Chvala-
bohu sa tak nestalo a zostali oba 
tieto sviatky, kedy oslavujeme 
naše ženy za ich materské posla-
nie, pokračovania a rozširova-
nia rodu, za ich nezameniteľnú 
funkciu v rodine, za ich prínos 
pre celú spoločnosť. Mama je tá 
osobnosť, ku ktorej sú citove pri-
pútané deti od narodenia. Mamy 
vychovávajú naše deti, robia s 
nimi prvé kroky, bdejú nad ich 
postieľkami, keď sú choré a uvá-
dzajú ich do života, kým sa sami 
nezaradia do spoločnosti a ne-
nájdu si v nej svoje miesto.

Preto právom patrí našim že-
nám – matkám naše poďakova-
nie, slová chvály i uznania z hĺbky 
srdca. Žite naše mamy, mamky, 
mamulienky v pevnom zdra-
ví. Nech vám nikdy nezmizne z 
tváre váš milý a úprimný úsmev. 
Všetko najlepšie mamky naše! 

Milan Štencl, člen KD Štefultov

Deň matiek
Zaujímavé zážitky v hasičskom zbore
DHZ získal viacero ocenení v súťažiach detí a dospelých
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MÚZEÁ
starý zámok
 pondelok - nedeľa 9:00 - 18:00

nový zámok
 pondelok - nedeľa 9:00 - 17:00

banské múzeum v prírode
 utorok - nedeľa 9:00 - 18:00

galéria J. Kollára
 utorok - sobota 9.00 - 17.00

mineralogická expozícia
 pondelok - nedeľa 9:00 - 17:00
kammerhof
 pondelok - sobota 9:00 - 17:00

štôla glanzenberg
 utorok až sobota 11.00 a 13.00
 (pre vopred nahlásené skupiny)
múzeum vo svätom antone
 utorok - sobota 9.00 - 16.00

VÝSTAVY
My sa nevieme sažova 
nahlas
 28.4. - 18.6., Galéria J.Kollára

Múzeá otváracie hodiny

Banská Štiavnica vždy nanovo 
a pritom každodenne upúta 
svojim pôvabom a originalitou 
obrazu mesta. Ako je to mož-
né? Je to naozaj len vďaka fas-
cinujúcej sile divoko modelo-
vaného prírodného prostredia, 
do ktorého sa ľudia po stáročia 
usilovali vložiť kamennú archi-
tektúru mesta? 

Na tieto otázky sa pokúšajú hľa-
dať odpovede Andrea Nižňanská a 
Iveta Chovanová, ktoré nám ponú-

kajú v novej knižke nevšedné dob-
rodružné putovanie po štiavnic-
kých vežiach. Na nedávnom krste 
knihy sa autorky zdôverili, že téme 
dlho odolávali. Štiavnické veže im 
pripadali príliš opozerané na to, 
aby priniesli nové pohľady, bez prí-
chute jemne sladkého gýča. Samy 
však boli prekvapené. Putovanie po 
vežiach ukázalo, že chronicky po-
známe len ich vydarené siluety veží 
– ikony Banskej Štiavnice, ktoré 
premyslene rytmizujú urbanizmus 
mesta. Ale zákulisie veží, originálne 

tesárske konštrukcie krovov, detaily 
klampiarskeho majstrovstva, zvony, 
či tajuplné mechanizmy hodino-
vých strojov zostávajú bežným po-
zorovateľom ukryté. Kniha ponúka 
mozaiku poskladanú z portrétov 
sedemnástich štiavnických veží. 

Ak patríte k obdivovateľom a 
pátračom v histórii a kultúrnom 
dedičstve Banskej Štiavnice, dáva-
me Vám do pozornosti, že knihu 
už môžete nájsť aj na pultoch ban-
skoštiavnických kníhkupectiev. 

o.z. KRUH

Knižná novinka o Štiavnici
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Sudoku

3 4 7 8 1 5 6 2 9

1 2 6 7 3 9 4 8 5

8 9 5 6 4 2 3 1 7

5 7 2 4 9 3 1 6 8

9 8 3 1 7 6 5 4 2

6 1 4 2 5 8 9 7 3

4 6 9 3 8 7 2 5 1

7 3 1 5 2 4 8 9 6

2 5 8 9 6 1 7 3 4

Vážení lúštitelia! Výhru vo 
výške 3,5€ si výherca môže 
prevziať v pokladni Klient-
skeho centra. 3,5€ vyhráva 
Michaela Zurianová, Brat-
ská 16, Banská Štiavnica.

Ako hrať Sudoku? Mriež-
ku vyplňte tak, aby v kaž-
dom stĺpci, riadku a vo 
všetkých štvorcoch boli 
čísla od 1-9, tak aby sa ne-
opakovali:

Pripravila: A. Rihová

Správne riešenie Sudoku z 
minulého čísla: 

Viac info: Mestský úrad, oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu, info: tel.č.:045/6949650-51, kultura2@banskastiavnica.sk 

 6 1

 3 7 4 8 5 2

7 2 9 3

3 1 5 7

4 7 9 6

2 8 1 7

9 5 1 6 2 4

5 1

23. máj, sobota o 18.30, Kino Akademik

DAJTE SI POZOR NA ZOHANA
Adam Sandler v roli Zohana, špičkového izraelského bojovníka proti terorizmu, ktorý predstiera vlastnú smrť, aby si mohol splniť sen: stať sa ka-
derníkom v New Yorku. Aj keď chce na svoj život zabudnúť, rýchlo zisťuje, že uniknúť vlastnému osudu nie je také jednoduché, ako si myslel.
komédia, USA, 113', MN15, 2€

26. máj, utorok o 19.00, , fi lmový klub OKO

PARANOID PARK
Do našich kín prichádza jeden z najlepších počinov roku 2007. Niektorým z vás možno viac napovie meno režiséra – Gus Van Sant. Ak ho však 
máte zafi xovaného ako tvorcu Dobrého Willa Huntinga vedzte, že tentoraz sa pohybuje úplne inde.
Fran./USA, 85', MN15, 2€/1,5€

30. máj, sobota o 18.30, Kino Akademik

MILIONÁR Z CHATRČE
Hlavný hrdina Jamal Malik (Dev Patel) je chlapec, ktorý sa narodil do sveta bez budúcnosti, do chudobného prostredia bombajských slumov. 
Teraz ale sedí v televíznom štúdiu oproti moderátorovi indickej verzie súťaže Chcete byť milionárom a čaká na poslednú otázku, ktorá ho delí 
od rozprávkovej výhry 20 miliónov indických rupií. Pripravte sa na to, že Milionár z chatrče z vás vydoluje emócie, o ktorých ste možno ani 
nevedeli, že ich ešte máte.
VB/USA, 120', MN15, 2€

23. máj, sobota o 21.00, reštaurácia Cosmopolitan (bowling)

ŠTIAVNICKÉ FOLKOVANIE II.: BLADE & SALAMANDER BAND
V rámci nového cyklu sa vám predstavia ďalšie dve skupiny, ktoré sú známe svojim dynamickým prejavom. Príďte s priateľmi na koncert, ktorý 
iste spríjemní váš sobotný večer.

29. máj, piatok o 19.00, Kino Akademik

FILM A DISKUSIA: SLEPÉ LÁSKY
Najúspešnejší fi lm slovenskej kinematografi e ostatných rokov prichádza konečne aj do Banskej Štiavnice. Film ocenený na festivale v Cannes 
bude mať štiavnickú premiéru síce neskôr, ale o to vzácnejšiu: premietania a následnej diskusie sa na pozvanie OZ Štokovec a mesta Banská 
Štiavnica zúčastnia aj jeho tvorcovia.

30. máj (sobota) od 12:00, futbalový štadión TJ Sitno

SLOVENSKO  MAĎARSKO; SLOVENSKO  POĽSKO
Futbalový miniturnaj za účasti Old Boys z Banskej Štiavnice, tímu maďarských novinárov a družstva poľských hercov a novinárov. 
Vstup zdarma!
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Tam, kde sa prelínajú všet-
ky hranice a stretávajú sa všetky 
protiklady, tam je bod, z ktoré-
ho tryská život. Jednou rukou 
nám podáva zlatý veniec šťastia a 
druhou tŕňovú korunu utrpenia. 
Svojím obľúbencom vraj podáva 
oboje. A možno už v prvom ľud-
skom úsmeve a z prvej slzy rodí sa 
umenie ako nevyhnutná potreba 
vyjadriť najväčšie bohatstvo, aké 
človek má. Bohatstvo duše.

Sobotné májové popoludnie 
sa nieslo v zamení krásy a lásky 
k životu. V príjemnej reštaurá-
cii penziónu Kachelman ponúkli 
členky banskoštiavnického Autor-
ského klubu to najlepšie zo svo-
jej tvorby. Sprievodného slova sa 
ujala zakladateľka a vedúca klubu 
v jednej osobe, Mgr. Mária Pet-
rová. Privítala aj vzácnych hostí, 
ktorí majú vrelý vzťah k umeniu 
i nášmu mestu, básnikov Daniela 
Šovca a Juraja Cintulu z levického 
literárneho klubu Dúha. O hu-

dobné spestrenie a dobrú náladu 
sa počas celého podujatia starala 
Zdenka Koreňová so skupinou 
Impresia. Musím podotknúť, že 
hrali výborne. Publiku sa postup-
ne predstavovali jednotlivé autor-
ky. Spolu desať žien. Výtvarníčka a 
autorka veršov vrývajúcich sa pod 
kožu Eva Valachyová, krehká, až 
baladická Lucia Beňová, nežná a 
vnímavá Mária Montillová a Eva 
Kolembusová, ktorej verše pôso-
bia ako najnežnejšie pohladenie. 
Nasledoval originálny a neopako-
vateľný prednes z tvorby Alice Ga-
janovej. Naďu Kvakovú, známu jej 
epigramovými zásahmi „do čier-
neho“ i nežnou lyrikou, vystriedali 
prekrásne a doposiaľ pred svetom 
skrývané verše Renáty Taligovej. 
Ľúbostné momentky vzťahu muža 
a ženy opatrne poodokryla Janka 
Bernáthová, a o úsmevy na tvárach 
divákov sa postaral aktuálny fejtón 
Nory Bujnovej, ponúkajúci recep-
ty ako prežiť počas hospodárskej 

krízy. Mária Petrová ponúkla milý 
pohľad do sveta fantastickej detskej 
logiky, a predniesla niekoľko básní 
z novej knižočky ,,O Karolínke“. 
Venovala ju svojej vnučke a verím, 
že básničky spolu s kresbami Hely 
Chovanovej si rýchlo nájdu cestu 
nielen k detským srdciam. Večer 
vyvrcholil vystúpením vzácneho 
hosťa Daniela Šovca. 

„Dnes som si pripadal ako v zla-
tej galérii ženských duší, pričom 
každá bola nádherným citlivým 
originálom…“ znela poklona jed-
ného z účastníkov po skončení 
dvojhodinového programu, na 
ktorého príprave sa podieľali:

BBSK-Pohronské osvetové stre-
disko Žiar nad Hronom-Pracovis-
ko Banská Štiavnica,Autorský klub 
literátov a výtvarníkov v Banskej 
Štiavnici a Penzión Kachelman 
v Banskej Štiavnici. Podujatie fi -
nančne podporilo mesto Banská 
Štiavnica.

J.Bernáthová 

Štiavnické inšpirácie

Občianske združenie Fanta-
sma, CulTour, s.r.o., a nefor-
málna skupina Mladé Médiá 
vás srdečne pozývajú na pre-
mietanie krátkych fi lmov od 
banskoštiavnických amatér-
skych tvorcov dňa 30.5.2009 
v zákulisí – BACKSTAGE - Am-
fi teátra pod Novým Zámkom 
o 20:00. 

Ide o náhľad do videotvorby 
viacerých miestnych tvorcov, rôz-
nych vekových kategórií a stup-
ňov zručnosti. Komorná atmosfé-
ra zákulisia Amfi teátra a príjemná 
spoločnosť je zárukou príjemného 

večera plného prekvapení. 
Svoje fi lmy môžete ešte stále 

prihlásiť telefonicky na tel. čísle 
0911/298 407 a na e-mailovej ad-
rese minalog@gmail.com

Súčasťou tohto fi lmového ve-
čierku bude aj premiéra fi lmu 
PRIMAT(OR) skupiny MLADÉ 
MÉDIÁ, ktorý vznikol v rámci 
dlhodobého projektu zameraného 
na masmediálnu komunikáciu, a 
ktorý je realizovaný vďaka pod-
pore programu Mládež v Akcii, z 
nadačného programu fondu Ho-
dina deťom a fi nančnej podpore 
nadácie Kontoorange.

BUBON WORKSHOP

Dňa 23.mája 2009, v sobotu, sa 
uskutoční v zákulisí Amfi teátra 
pod Novým zámkom bubeníc-
ky workshop, čiže bubnovačka 
s trochou výuky pod vedením 
členov skupiny Latrino Cubano, 
ktorí majú s vedením podob-
ných workshopov už dlhodobé 
skúsenosti. Niekeoľkohodinový 
workshop bude zavŕšený spoloč-
ným „koncertom“ účastníkov v 
Amfi teátri. Začiatok workshopu je 
o 17:00, vstupné je 15 EUR, a vstu-
penky je možné zakúpiť priamo pri 
vstupnej bráne pred podujatím. 

Lucia Hasbach

Krátke fi lmy z Banskej Štiavnice

Maľovanky a básničky pre 
veľkých aj maličkých.

Pekný darček k MDD pripra-
vili dve banskoštiavnické autorky 
Helena Chovanová a Mária Pet-
rová. Maľovanka O KAROLÍN-
KE s krásnymi ilustráciami H. 
Chovanovej, ktoré si deti môžu 
vymaľovať, a s básňami, ktoré o 
svojej vnučke Karolínke napísa-
la M. Petrová. "Dielko" formátu 
A4 má 24 strán, farebný obal 
(dievčatko v pozadí s Kalváriou). 
Obrázky na vymaľovanie sú bez 
farebnej predlohy, aby deti pri vy-
maľovávaní uplatnili svoju pred-
stavu a fantáziu. Maličkí si budú 
maľovať a počúvať básničky o 
Karolínke, a "veľkí" okrem toho, 
že "maličkým" básne prečítajú, si 
môžu opäť uvedomiť zázračnosť 
detstva v jej bezbrannosti, úprim-
nosti, čistote a pripomenúť si, že 
deti nadovšetko potrebujú lásku, 
pomoc, pozornosť, záujem nás 
– dospelých. 100 kusov z tisícku-
sového nákladu odkúpilo mesto 
Banská Štiavnica, 100 kusov stra-
na SMER SD v BŠ k MDD, 100 
kusov Pohronské osvetové stre-
disko (ostatné na vlastné náklady 
autorky textov) - knižtičky venu-
jú autorky oi. škôlkam, školám, 
knižniciam, postihnutým deťom, 
ranču NÁDEJ, a tiež sponzorsky 
do detských súťaží. Časť nákladu 
poputuje do Čiech a do Prahy, 
keďže Karolínka býva s rodičmi 
v Prahe.

Záujemcovia o veršovanú ma-
ľovanku "O Karolínke" si ju môžu 
zakúpiť u p. Petrovej v Kammer-
hofe. red

Darček deťom

SBS prijme do TPP 
pracovníka strážnej 

služby 
v Banskej Štiavnici. 

Kontakt: 
048/4145591

Inzercia

V piatok, 8.5.2009, pripravil 
Športový klub Štefultov pre 
svojich spoluobčanov znovu 
jednu peknú akciu. 

Už od rána ihrisko ožilo prí-
pravou stavania vatry, a členovia 
ŠKŠ si veru na nej dali poriadne 
záležať. Keď som prichádzala, stála 

tam majestátne, asi 6 metrov vyso-
ká, pekne poukladaná, a okolo nej 
šantilo veľa detí, ktoré už netrpez-
livo čakali, kedy ju niekto zapáli. 
Zišlo sa tu okolo 200 ľudí, ktorí si v 
tento krásny deň vyšli, aby si s nami 
pripomenuli tento sviatok, poroz-
právali sa a zašportovali si. Každý, 
kto mal záujem, mohol si čakanie 

spestriť volejbalom, občerstviť sa 
a zajesť si výborný guláš. Približne 
o 19. hod k nám zavítal primátor 
mesta Mgr. Pavol Balžanka. Pred-
seda ŠKŠ Michal Tokár ho osobne 
pozval a požiadal o slávnostné za-
pálenie vatry. Vatra sa rozhorela, a 
ľudia sa pri nej bavili až do rána.

Milota Tokárová, ŠKŠ 

Zavítal k nám aj primátor
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B. Štiavnica - Brezno 3:1 

(2:0)

góly: 16’ Hanzlík P., 17’ 
Želiar, 66’ Kminiak
Jurica – Halát, Šlosár, Necpal, 
Dulaj, Želiar (58’ Barák ml.), 
Hanzlík P., Hanzlík A., Lupták 
(88’ Mayer), Čiliak (70’ Šíma), 
Kminiak. 

1. Baník Ružiná 21 18 1 2 60:16 55
2. JUPIE BB 21 14 4 3 63:28 46
3. FK 34 Brusno 21 13 1 7 50:34 40
4. Baník Kalinovo 21 12 3 6 34:27 39
5. Sklo Tatran Poltár 21 11 1 9 40:40 34
6. CSM Tisovec 21 9 4 8 31:22 31
7. FC 98 Hajnačka 21 9 0 12 44:48 27
8. Hliník nad Hronom 21 8 3 10 39:45 27
9. Banská Štiavnica 21 8 2 11 34:36 26

10. Veľký Blh 21 8 2 11 32:47 26
11. Dolná Strehová 21 8 1 12 36:43 25
12. Slovmag Revúca 21 8 0 13 40:45 24
13. FK Jesenské 21 4 3 14 22:47 15
14. Iskra Hnúšťa 21 4 1 16 18:65 13

Za dobrého počasia a peknej 
diváckej kulisy naši hráči zabrali 
a zaslúžene vyhrali nad nebez-
pečným súperom, ktorý oku-
poval pred stretnutím 3.miesto. 
Celý 1.polčas bola iniciatíva na 
kopačkách nášho mužstva. Už v 
13’ vystrašil brankára hostí Ha-
lát strelou z takmer 30m. Prvý 
gól potešil divákov v 16’. Hanzlík 
P. napriahol a jeho tiahla strela z 
20m po zemi k ľavej tyči nedala 
ani najmenšiu šancu gólmano-
vi. O minútu neskôr prepukla 
obrovská radosť, keď delovka 
Želiara vymietla pavučinu pra-
vého vinkla. V 35’ sa do obrov-
skej šance dostal Čiliak, no po-
núknutú šancu zahodil. 2. polčas 
začali lepšie hostia a po nakopá-
vaných loptách do našej 16-tky v 
53’ znížili stav stretnutia na 2:1. 
V 66’ zabezpečil nášmu mužstvu 
znova 2 gólové vedenie Kminiak, 
keď chladnokrvne preloboval 
vybiehajúceho brankára. V 75’ 
sa dostal znova do gólovky, no 

tentoraz ho gólman vychytal. 
Do konca stretnutia sme umnou 
hrou nepustili súpera do žiad-
neho tlaku, a tak po poslednom 
hvizde rozhodcu zavládla spo-
kojnosť tak medzi divákmi ako 
aj hráčmi. Po bezkrvnom výkone 
v Hliníku dokázali, že keď dajú 
srdiečko do hry tak to ide. Tre-
ba hráčom popriať, aby nejaký 
bodík doviezli z dvoch zápasov, 
ktoré ich čakajú na súperových 
ihriskách. 

Dorast: Hralo sa len 45’ 
B.Štiavnica – Hodruša Hámre 3:0

góly: 14’, 24’ Lupták, 34’ Hudák 
M.
Budinský V.– Barák, Číž (40’ Po-
prac) Hudák M., Sojka, Beňadik, 
Drexler, Hudák D., Ostramok (40’ 
Ferenčík) Židík, Lupták

1. Banská Štiavnica 19 14 3 2 62:31 45
2. FTC Fiľakovo 20 12 4 4 47:21 40
3. Sklo Tatran Poltár 20 10 2 8 51:40 32
4. Spartak Hriňová 19 9 4 6 42:23 31
5. Dolné Hámre 19 10 1 8 39:34 31
6. Slovan Kúpele Sliač 19 9 3 7 32:29 30
7. FK Šalková 20 8 4 8 45:46 28
8. Hliník nad Hronom 20 8 4 8 38:42 28
9. Slovmag Revúca 19 7 5 7 42:47 26

10. Strojár Krupina 19 7 2 10 33:53 23
11. Slovan Tomášovce 19 6 3 10 28:36 21
12. Tornaľa 20 6 3 11 29:44 21
13. FK Jesenské 20 6 2 12 41:51 20
14. MFK Detva 19 2 4 13 19:51 10

Hostia nastúpili na stretnutie 
len so siedmimi hráčmi a tak 
bolo len otázkou času kedy pad-
ne prvý gól. Strelecky sa presadil 
Lupták, autor 2 gólov. Počas pol-
časovej prestávky hostia nahlásili 
zraneného hráča a tak rozhodca 
stretnutia musel podľa pravidiel 
predčasne ukončiť, nakoľko po-
čet hráčov klesol pod 7.

Dohrávka: kapitán rozhodol
B. Štiavnica – Sliač 1:0 (0:0)

gól: 87’ Hudák M.

Budinský V. – Sojka, Hudák M., 
Číž, Ostramok, Barák, Hudák D., 
(62’ Židík) Beňadik, Drexler, Lup-
ták, Budinský D. (35’ Poprac)

Hostia počas celého stretnutia 
pôsobili futbalovejším dojmom. 
Naši dorastenci akoby sa neve-
deli dostať do tempa, viazla pri-
hrávka, a tak hostia podkurovali 
nášmu vynikajúcemu gólmanovi. 
Naše utrpenie vykúpil 3 bodmi 
kapitán mužstva Hudák M. 3’ 
pred koncom.

Ostatné výsledky
III. liga SŽ – B. Štiavnica - Krem-
nica 4:2 (1:0), góly: Pastier, Gre-
gáň, Potančok, Schrom

1. Banská Štiavnica 20 15 1 4 69:26 46
2. Slovan Kúpele Sliač 20 14 3 3 61:21 45
3. Prameň Kováčová 20 12 5 3 64:18 41
4. ŠK Selce 20 12 1 7 35:24 37
5. ŠK Badín 20 10 5 5 35:27 35
6. Žiar nad Hronom B 19 9 3 7 36:22 30
7. Hontianske Nemce 20 9 3 8 28:35 30
8. ŠK Kremnička 20 9 1 10 49:40 28
9. ŠK Heľpa 19 7 4 8 29:30 25

10. ŠKF Kremnica 19 6 4 9 23:36 22
11. Hliník nad Hronom 20 6 2 12 35:54 20
12. FK Rakytovce 85 20 3 6 11 14:47 15
13. FK 34 Brusno 20 3 2 15 24:67 11
14. Slovenská Ľupča 19 3 0 16 18:73 9

MŽ – B. Štiavnica – Kremnica 2:1 
(1:0), góly: Totkovič, Židík

Kam na futbal?
IV. liga 22.kolo 24.5. o 17.hod. 
Revúca - B. Štiavnica 
V. liga 22.kolo 24.5. o 17.hod. Št. 
Bane - Lutila
I. trieda 21.kolo 24.5. o 17.hod. 
B. Belá – Rudno/Hr.
III. trieda 16.kolo 24.5. o 14:30 
hod. Kopernica – Prenčov
IV. liga dorast 22.kolo 24.5. o 
14:30 hod. Fiľakovo - B. Štiavni-
ca
III. liga SŽ a MŽ 22.kolo 24.5. 
o 14:30 - 15.hod. Sl. Lupča - B. 
Štiavnica FUDO

Cenné víťazstvo nad favoritom
V piatok, 8. mája sa v 

obci Budča stretli už po 
19krát vyznávači behu 

na počesť jej oslobodenia. Na štar-
te stálo 82 športovcov od kategórie 
predškolský vek až po skôr naro-
dených – veteránov. Z nášho mesta 
tu bola početná skupinka, ktorá sa 
dokázala presadiť. Hlavnú kate-
góriu mužov s prehľadom vyhral 
Milan Arbel štartujúci za Bardejov 
pred Tomášom Nemčokom a Da-
nom Matisom, obaja z B.Štiavnice. 
Pre Tomáša to bol dobrý test pred 
blížiacou sa triatlonovou sezónou. 
Dano potvrdil svoju dlhodobú 
dobrú formu. Medzi ženami sa 
predstavila naša bývalá dobrá bež-
kyňa Adela Preferktusová. Po sym-
patickom behu bola v cieli druhá. 
Medzi veteránmi čestne zabojoval 
Juraj Cengel a ako najstarší účast-
ník okrem potlesku získal aj zvlášt-
nu cenu. Pozornosť si zaslúžia aj 
najmladší pretekári z B. Štiavnice 
Lucka Preferktusová pri svojom 
prvom bežeckom štarte medzi 
mladšími žiačkami obsadila pekné 
3. miesto. David Nemčok v kate-
górii mladší žiaci obsadil cenné 
2. miesto. V kategórii predškolský 
vek súťažili Adriana Preferktuso-
vá a Alexandra Nemčoková, kto-
ré súťažili spoločne s chlapcami. 
Adrianka medzi dievčatami bola 
tretia a Saška druhá. Všetci naši si 
za predvedené výkony zaslúžia po-
chvalu a uznanie.  Vlado Menčok, st. 

Úspešní bežci

ŠK Štefultov usporiada 30.mája 
1. ročník „Štefultovská desiatka“ 
- Cestný beh obcou Štefultov. Pre-
zentácia od 9:00 (dom Kultúry). 
Kategórie: predškolský vek, mlad-
šie, staršie žiačky, žiaci, dorastenci, 
dorastenky, muži A do 39 rokov, 
B od 40 - 49 rokov, C od 50 - 59 
rokov, D nad 60 rokov, ženy E - do 
39 rokov, F nad 40 rokov. Ceny: v 
žiackych kategóriách, dorast ženy 
F prvé 3 vecné ceny. Muži A pr-
vých 5, ostatní prví traja fi nančné 
odmeny. Časový rozpis: 9:00 hod. 
- Otvorenie kancelárie pretekov, 
11:00 - štart - predškolský vek, 
11:15 - mladšie žiactvo, 13:00 - do-
rastenci - 4 000 m, dorastenky - 2 
000 m, muži A, B, C - 10 000 m, 
muži D - 6 000 m, ženy E, F - 6 
000 m. Prihlášky: Milan Potančok, 
Moyzesa 16, BŠ, 0905 883 802.

Štefultovská 
desiatka

V nedeľu, 17. mája 
2009, sa uskutočnil 
v Rubigalle prvý pria-

teľský medzinárodný zápas v 
šachu. Na zápase sa zúčastni-
li banskoštiavnický šachový 
klub "Opevnenie" s maďar-
ským IV. ligovým šachovým 
oddielom z Balassagyarmatu. 

Výsledok 4:6, pre hostí, je pre 
debutujúcich banskoštiavniča-
nov výborný výsledok, hlavne 
preto, že súper bojuje o postup 

do III. ligy. Na priateľskom 
zápase sa zúčastnilo 22 hrá-
čov, z toho 10 hráčov bolo 
z Maďarska. Zápas sa 
hral systémom dvakrát 
dve hodiny. Banskoštiav-
ničania nesklamali a veľmi 
krásnu šachovú partiu 
odohral Anton Mosin, 
aj keď prehral. Pre-
kvapením bolo, že 
Norbert Píš uhral so 
šachovým žiackym 
majstrom Budapešti 

jeden bod. Ivan Koleda za-
hral aspoň pol bodu. Jú-
lius Hibský vybojoval tiež 

pekný výsledok, keď vy-
hral so svojim súperom. 

Vďaka aj ďalším hráčom 
z banskoštiavnického klubu, 

ktorí dobre zabojovali na 
nižších šachovniciach. 

Odvetný zápas sa 
bude hrať 24. mája 
2009 v Balassagyar-
matu, v Maďarsku.

PH

Prvý priateľský zápas v šachu
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INZERCIA

Služby

Reality Inzercia

Prenajmem  obchodné a kance-
lárske priestory v budove Šindler-
ky na Dolnej 18, tel.č.: 0905 441 
170, 0905 436 835

Predám  rekreačný dom na 
Hornej Rovni, cena dohodou, 
tel.č.: 0905 551 673

Prenajmem  2-izbový byt na Ul. 
Dolná v BŠ, tel.č.: 0904 983 816, 
00420 604 412 130

Predám  3-izbový byt pod Kal-
váriou, tel.č.: 0918 874 027

Dáme  do prenájmu lukra-
tívne - čerstvo zrekonštruované 
priestory vo vzdelávacom dome v 
tichom prostredí v obci Štiavnic-
ké  Bane - vhodné ako kancelár-
ske priestory alebo aj na turistic-
ké ubytovanie. 2 podlažia, ale je 
možne ich prenajať aj jednotlivo. 
1.podlažie - 143 m2, podkrovie 
183 m2. Na každom poschodí je k 
dispozícii kuchynka a 2  kúpelne 
a WC. Záhrada pri dome. E-mail: 
sekretar@kolping.sk, tel.č.: 0903 
776 720

Hľadáme  podnájomníkov do 
3-izbového bytu na Drieňovej. 
Cena: 7 500,-Sk (248,95 Eur). 
Tel.č.: 0948 518 256

Dám  do prenájmu 1-izbový 
byt v Banskej Štiavnici. Tel.: 0905 
762 039

Súrne  predám 3-izbový byt v 
OV na Drieňovej, 7. posch. Pekný 
výhľad na mesto. Cena dohodou, 
č.tel.: 0904 648 882

Súrne  predám zabehnuté po-
traviny v Banskej Belej, cena do-
hodou, č.tel.: 0904 648 882

Dám  do prenájmu 1-izbový 
byt v RD, samostatný vchod na 
Štiavnických Baniach, tel.č.: 0918 
142 474

Predám  biele sudové víno á 
1€/1l, tel.č.: 0918 771 867

Predám  vodomerné šachty plas-
tové, výroba plastových nádrží, 
oprava nárazníkov, 0905 453 085

Predám  drevené podlahy od 
13,50 EUR/bm – rôzne dreviny a 
odtiene a eurohranoly GURUTU 
FIX od 5 EUR/bm - všetko skladom 
v BŠ, tel.č.: 0907 791 861 

Predám  nový kuchynský robot 
– nevybalený zn. Superpower 750 – 
strieborná metalíza, cena dohodou, 
treba vidieť. Tel.č.: 0902 304 998, 
045/691 16 25 

Murárske, zatepľovacie práce , 
tel.č.: 0903 271 161

Tepovanie  a čistenie autoin-
teriéru profi  tepovačom Kärcher, 
cena podľa znečistenia. Mobil: 
0905 453 085, 0907 760 960

Doučujem  NJ – všetky úrovne, 
preklady z a do nemčiny, kontakt: 
0908 800 282

Kosenie  záhrad, pílenie metro-
vice cilkurálom, motorovou pílou, 
predaj štiepaného dreva dub, buk, 
hrab, tel.č.: 0908 655 270

Pílenie  metrovice do klátikov, 
pílenie nebezpečných stromov le-
zeckou metódou, iné pilčícke prá-
ce, tel.č.: 0904 309 264

CBA (pod Plavárňou), Mlá- 
dežnícka 23, BŠ ponúka v akcii: 
mrazené kurence za 1,99€/1 kg 
(59,90,-Sk), všetky druhy múk za 
0,30€/ 1 kg (9,04,-Sk) a iné výrob-
ky za akciové ceny.

Ťažné zariadenia,  predaj, mon-
táž, viac informácií na tel.č.: 0914 
162 280

Ponúkame vám nové modely záhradníckeho a lesného nára-
dia s novou koncepciou motorov 2Mix a 4Mix.
- píly, krovinorezy, vyžína e, plotostrihy, drvi e
- fúka e a vysáva e, parkové kosa ky
- tlakové isti e (WAP)
- záru ný a pozáru ný servis
- brúsenie re azí

DIANA – Po ovnícke potreby autorizovaný predajca a servis, Ul. Dolná 2 (pod Plavár ou), 
Banská Štiavnica, tel.-fax: 045/691 16 47, 0903 510 942, e-mail: majer1@stonline.sk

STIHL-Viking jarná AKCIA!
STIHL-Viking jarná AKCIA!

Výrazné zníženie cien od 1. apríla do 30. júna 2009 

Výrazné zníženie cien od 1. apríla do 30. júna 2009 

Tradi ný dodávate  kvalitného palivového dreva v našom meste 
ponúka celoro ne v r.2009:

I.tr. 25 cm – do sporáku – 55 €
 33 cm – do krbu – 50 €
 33 cm – do pece – 47 €
 50 cm – do krbu – 45 € 
 50 cm – do pece – 40 €

Cena za 1 prm vrátane dovozu, vyloženia, triesok.
Ponúkame kosenie parciel pro   technikou, odvoz bioodpadov.

9:

enianiaia ttt irierieesoksok

0910 422 922

CREDIT FINANCECREDIT FINANCE
Investi no – úverová spolo nos  Investi no – úverová spolo nos  CREDIT CREDIT 

FINANCEFINANCE, s.r.o. h adá spolupracovníkov na , s.r.o. h adá spolupracovníkov na 
pozície: pozície: regionálny riadite , regionálny regionálny riadite , regionálny 
manažér, obchodný zástupcamanažér, obchodný zástupca..

innos  spolo nosti je zameraná na inves-innos  spolo nosti je zameraná na inves-
ti né a úverové produkty. Vítaní sú uchádza i s ti né a úverové produkty. Vítaní sú uchádza i s 
praxou v uvedenej oblasti s možnos ou zaško-praxou v uvedenej oblasti s možnos ou zaško-
lenia nových spolupracovníkov. lenia nových spolupracovníkov. 

Viac info na tel. .: 0908 878 664Viac info na tel. .: 0908 878 664

Máte stvrdnutú kožu na 
pätách, trápia vás otlaky 
alebo kurie oká? Chcete 

mať upravené nechty 
a jemné chodidlá? Je tu 
pre vás jedinečná služba 
v pohodlí vášho domova.

PEDIKÚRA
(suchá, mokrá)

Martina Jarabeková
Objednávky 

prijímam na tel. č.:
0908 933 882

Zavolajte, prídem k Vám!

Predám  pozemok 5 000 m2 
vhodný na výstavbu rodinného 
domu v katastri Banskej Štiavnice, 
ovocné stromy, pekné prostredie, 
blízko vodnej nádrže, čiastočné 
inžinierske siete, cena 9,95€/m2, 
(300,-Sk/m2. Tel.č.: 0918 950 096


